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Búcsú 
Takács Győző
képzőművésztől...
Részletek: 2. old.

Idén 100 éves
a Mezőtúri
Evangélikus Egyházközség
Részletek: 4. old. 

Hírek a Centerpályáról
- őszi bajnok
a MAFC-RAFI -
Részletek: 9. old.

Múlt-mozaik
80 éve történt 
a holokauszt 4. (záró) rész
Részletek: 13. old.

Kedves Mezőtúriak!

Az adventi időszak mindig különleges hangulatot hoz váro-
sunkba. Az ünnepi fények, a díszkivilágítás és a programok soka-
sága mind-mind hozzájárulnak ahhoz, hogy közösen hangolódjunk 
a szeretet ünnepére. 

Örömünkre szolgált, hogy idén is sokan részt vettek az adventi 
eseményeken, legyen szó a közös gyertyagyújtásokról, koncertekről 
vagy az adventi vásárról.

Mezőtúr közösségi ereje abban rejlik, hogy együtt, egymásért 
dolgozunk, és minden kihívás ellenére a közös cél, az összefogás 
vezérel minket. 

A karácsony a béke, az összetartozás és a szeretet ünnepe. 
Ilyenkor a hétköznapok rohanásából kiszakadva időt kell szakíta-
nunk arra, hogy a családunkkal, barátainkkal töltsük az időt, és 
megéljük mindazt, ami igazán fontos az életben.

Ahogy az év vége közeledik, már a jövőbe is tekintünk. Az újév 
lehetőséget ad arra, hogy tervezzünk, álmodjunk, és közösen való-
sítsuk meg céljainkat. 

Bízunk benne, hogy 2025 is egy olyan év lesz, amely hozzájárul 
városunk fejlődéséhez és közösségünk erősítéséhez. 

Szeretettel kívánunk minden mezőtúri lakosnak meghitt, szere-
tetteljes karácsonyt és egészségben, sikerekben gazdag boldog új 
esztendőt! 

            Szűcs Dániel                                Patkós Éva
            polgármester                               alpolgármester

Nagyon vártunk, kedves Mikulás!

Több száz gyermekhez látogatott el a jószívű Mikulás Mezőtúron. 
Puttyonyából mindenkinek jutott ajándék, csokoládé, szaloncukor. 
Örömmel látta, hogy a mai gyerekek is éppúgy hisznek a csodákban, mint 
elődeik és tiszta szívvel keresik, kutatják a varázslatot! 

Részletek a 8. oldalon!

Mezőtúron is áthaladt a fényvonat

A MÁV-START 3500 ledes, 600 méter hosszú fényfüzérrel öltöztette 
karácsonyi fénybe az egyik V43-as (Szili) mozdonyát, amely az ország 
szinte mindegyik fővonalán látható lesz az adventi, ünnepi időszakban. 
December 5-én Mezőtúron is áthaladt. A Keleti pályaudvarról a Békés 
InterCityvel 14:10-kor indult Békéscsabára, tehát Mezőtúron 16 óra után 
volt látható a karácsonyi mozdony. Békéscsabáról 19:20-kor jött vissza 
Budapestre a Békés InterCityvel, tehát 20 óra körül tűnt fel ismét 
Mezőtúron a ragyogó vonat. A mezőtúri vasútállomáson gyermekek és 
felnőttek egyaránt csodálták a nem mindennapi látványt. 

Kakuk Móni
Kép forrása: www.mavcsoport.hu
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Búcsú Takács Győző képzőművésztől... 

Takács Győző képzőmű-
vész, keramikus mindig is egy 
lépéssel előttünk járt. Mara-
déktalanul hitt abban a jövő-
képben, amelyben a kortárs 
művészet egyre több ember-
hez eljut, igazán megérintve 
őket. 

Soha nem merült el annyira saját 
munkájában, hogy ne vegye észre 
maga körül azokat, akik éppen úgy 
érezték, nem elég értékesek a világ 
szemében. Szavaival felemelt 
másokat. Bátorított. Épp ezért 
tudott kiváló pedagógus is lenni. 
Megszámlálhatatlanul sok művé-
szeti pályára lépett fiatal köszönhe-
ti neki kezdő vagy épp haladó lépé-
seit. Mindig tovább tekintett a hori-
zonton – nem csupán a meglévő 
lehetőségeket vette számba, hanem  
azokat is, amelyeket a közösség tud 
saját erejéből előteremteni. Hitt az 
emberekben és abban, hogy min-
denki egyenként különleges és 
megismételhetetlen. Utolsó nyilvá-
nos megszólalásában Mucza 
Kálmán bemutatkozó grafikai tár-
latmegnyitóján augusztusban, 
őszintén beszélt. „Rohanunk vilá-
gunkban... de HOVÁ? (...) – tette fel 
a kérdést őszinte csodálkozással, 
megemelve háromszögletű bájos 
szemöldökét. Majd az elmélyedés 
fontosságáról beszélt és ezúttal is 
kitűnt hazaszeretete, városszeretete  

– 25 éve élek Mezőtúron. Ez a város 
tele van tehetségekkel, a sportban, 
művészetben, mindenben. Amikor 
látom, hogy itt tudja tartani a város 
őket, az óriási öröm.”

86 éves volt, de soha nem érez-
tük vele kapcsolatban, hogy sürget 
az idő erre vagy arra. Valóságnak 
tűnt számos terve, amelyeket felvá-
zolt a következő 10-20 évre. Bátran 
letagadhatta korát, sok fiatalt ken-
terbe vágott tettrekészségével. 
Kedves humora,  bűbájos karaktere 
üdítő volt minden társaságban. 
Odaadó családapa volt, ugyanakkor 
szeretetteljes előzékeny társ, ked-
ves jóbarát. 

Október 24-én, hajnalban hunyt 
el, egy nappal ünnepélyes díszpol-
gárrá választása után, amelyen már 
nem tudott személyesen megjelen-
ni. 

Takács Győző képzőművész, 
Mezőtúr Város Díszpolgára 1938. 
július 23-án született Szegeden. 
1957-ben érettségizett a budapesti 
Ybl Miklós Magasépítőipari Techni-
kumban. Szegeden, a Juhász Gyula 
Tanárképző Főiskolán 1961-ben 
szerzett diplomát. Mesterei: Vinkler 
László, Barcsay Jenő, Csohány 
Kálmán, Gorka Géza és a népi faze-
kasok voltak. 15 évig Makón taní-
tott, részt vett a tokaji művésztelep 
munkájában. Szakkört vezetett, 
megszervezte a Marosmenti 
Művésztelepet. 1975-től Békés-
csabán élt, tanított a helyi gimnázi-
umban. A Vásárhelyi Majolika-
gyárban ismerkedett meg a kerámiá-
val, tervezett a Mezőtúri Fazekas 
Szövetkezetnek, a Hollóházi Por-
celángyárnak, az Alföldi Por-
celángyárnak, a svájci Kuntner 
Kerámiának. Dolgozott a siklósi, a 
kecskeméti kerámia- és tűzzománc 
telepeken, jugoszláv művésztelepe-
ken (Bácska-Topolya, Zrenjanin).

Számos alkotás, művészeti kezde-
ményezés köti Mezőtúr városához. 
Fő alkotási profilja volt a kerámiák 
széles körben történő alkalmazása. 
Emellett tollrajzokat és grafikákat 
egyaránt készített. Humor, groteszk 
szellem jellemzi         (folyt. 2. old.)

Mezőtúr Város Önkormányzata Mezőtúr Város Díszpolgára elsimeréssel 
adózott idén október 23-án Takács Győző képzőművész értékteremtő 
munkássága előtt. A díjat lánya, Takács Ildikó vette át a Városházán. Az 
alkalmon felolvasta a mester gondolatait. Akkor még senki nem sejtette a 
jelenlévők közül, hogy utolsó óráiban, utoljára üzen a mezőtúri polgárok-
nak. Másnap, október 24-én hajnalban elhunyt. 

„Tisztelt Polgármester úr, képviselők, jegyző úr, Mezőtúr város polgá-
rai! Hálás szívvel értesültem kitüntetésemről, köszönöm a szeretetet, 
bizalmat, amivel művészeti munkámat méltányolták. A város kulturá-
lis életében kifejtett munkásságomhoz szorosan hozzátartozik a 14 
nagy méretű kültéri plasztika, ezzel én is hozzájárultam a hagyomá-
nyos fazekas kultúra értékeihez, mert ezek örökre itt maradnak. Sajnos 
kórházban vagyok, ezért nem tudom személyesen átvenni az elisme-
rést, de remélem, hogy a kezelések meghozzák a jó eredményt. 
Köszönöm a családomnak és barátaimnak, akik sokat segítettek mun-
kámban és a város érdekében végzett tevékenységeimben társaim vol-
tak. Isten áldja Önöket és további eredményes alkotómunkát kívánok! 
Tisztelettel Takács Győző képzőművész, kerámikus.”

Takács Győző vázlatterve az idei Túri Vásár napján átadott 
Karaffa szoborról, amelyet úgy is neveznek: Mezőtúr Városkapuja
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faliképeit, domborműveit.
Mezőtúr kulturális életének szer-

ves részét képezi, maradandó kül-
téri alkotásai díszítik városunk több 
pontját, többek között a Város 
Kútja és a Teleki Blanka Gimnázium 
udvarán található 3 funkciós dísz-
kút is a nevéhez fűződik. Több 
mint 40 évvel ezelőtt az egyik meg-
alapítója volt a Mezőtúri Képző-
művészeti Alkotótelepnek, amely a 
mai napig működik.

2021-ben leplezték le a Badár 
Balázs fazekasmester emléke előtt 
tisztelgő Petőfi téren megtalálható 
Királyvázát és idén adták át a 
Hortobágy-Berettyó főcsatorna töl-
tésén megtalálható új közösségi 
teret, a Mezőtúr Városkapuja díszét 
képező Karaffa alkotást. Főbb 
művei közé tartozik továbbá a Balfi 
ivókút (Sopron-Balf), A természet 
születése című dombormű (Békés-
csaba), Szent István domborműve 
(Mezőtúr).

Pályafutása alatt számos városi, 
országos díjat nyert. 

A Művészeti Alap, majd MAOE 
(1966), a Kohán Műhely (1977–1979), 
a Független Magyar Szalon (1992), a 
Körösök Vidéke az Alkotókért 
Egyesület (1993) és a Nemzetközi 
Alkotótelepek Szimpózium Bizottsága 
tagja és a Magyar Képzőművészek és 
Iparművészek Szövetsége tagja volt.

Művei szerepelnek többek között 
Újvidéken a Városi Galériában, 
Gyulán a Dürer Múzeumban, 
Békéscsabán a Munkácsy Múze-
umban, a Jókai Múzeumban, Makón 
a József Attila Múzeumban, Svájcban 
a Zürich Galériában, a Kecskeméti 
Kerámia művésztelepen.

Saját galériát nyitott 2021-ben 
Mezőtúron, Takács Galéria néven, 
amelyet Kárpát-medencei Kulturális 
és Művészeti Központnak szánt, 
ahol nem csak a képzőművészet, 
hanem más művészeti műfajok is 
bemutatkozhatnak.

Búcsúztatójára november 30-án 
került sor a a Belvárosi Református 
Templomban. A családtagok, bará-
tok, pályatársak, egykori tanítványok, 
munkatársak, tisztelők, városi, vár-
megyei és országos elöljárók megtöl-
tötték a padokat. Mihalina László lel-
készelnök tiszteletteljes, szívből jövő 
szavai után Szűcs Dániel polgármes-
ter is méltatta a mestert, akinek egy-
kor tanítványa volt a Teleki Blanka 
Gimnáziumban.

Utolsó útján néma felállással, 
harangszóval búcsúztak a jelenlé-
vők. A csendben tapintani lehetett a 
szeretetet, a hálát, a tiszteletet, az 
elismerést, amit e nagyszerű képző-
művész, művésztanár, keramikus 
iránt érez az, aki olyan szerencsés 
volt, hogy személyesen ismerhette 
őt. Megtörten búcsúzik a Mezőtúr 
és Vidéke szerkesztősége.

Kakuk Móni

Takács Győző egyik leggrandiózusabb művét, a Balfi ivókutat 2008-
ban avatták fel. Ahogy a Balfi Ásványvíz is eltűnt a boltok polcairól, úgy 
a díszkutat sem működtetik. A többezer hektoliter ásványvíz palackozá-
sára alkalmas üzem és a körülötte lévő park napjainkban vevőt keres.

Búcsú Váncsa Bélától...

Szomorú hír miatt fogok tollat, 
és osztom meg az ismerősökkel. 
2024. november 8-án 71 éves korá-
ban tragikus hirtelenséggel elhunyt 
Váncsa Béla barátunk Kálnokon, az 
erdélyi Háromszéken.

Ismeretségünk 32 éve tart e 
testvértelepülési kapcsolat révén. 
1992 óta (Mezőtúr–Árkos–Kálnok–
Sepsi-kőröspatak). Barátságunk a csa-
láddal a kezdetektől fogva töretlen, 
szinte minden évben sikerült egymás-
sal találkozni, hol társas kirándulás-
sal, hol egyénileg. Gyermekeink fel-
növését tudtuk követni, Szilárd fiuk 

lakodalmán együtt osztoztunk az örö-
mükben.

Időközben felnőtt unokáink is szo-
ros barátságot kötöttek. Találkozá-
sainkkor Béla tele volt humorral, 
értett a gyermekek nyelvén. Neki, aki 
életét kemény munkával élte le, a fel-
adatokat át kellett adnia fiainak. A kis 
faluban, Kálnokon presbiter is volt, 
szerették és megbecsülték Bélát, 
nagyon sokan kísérték el utolsó útjára.

Búcsúzom Tőle családom és azok 
nevében, akik a  mezőtúri testvértele-
pülésen ismerték és szerették.

Karsai Istvánné

Váncsa Béla (a képen balról a harmadik) Mezőtúron a testvértelepülé-
sek küldötteivel 2022-ben a Túri Vásáron.

Megrendülten, mély fájdalommal 
tudatjuk, hogy Fekécs Gábor önkor-
mányzati képviselő december 1-jén, 
58 éves korában tragikus hirtelen-
séggel elhunyt. 

Őszinte, önzetlen polgára volt váro-
sunknak, aki családján kívül széles 
ismerettségi körének szívből segített. 
Értékteremtő, példaértékű életútjára a 
Mezőtúr és Vidéke januári lapszámá-

ban emlékezünk. Búcsúztatójára december 18-án, 11 órakor 
kerül sor a Közösségi Ház jurtatermében.

Mezőtúr Város Önkormányzata nevében őszinte részvétet kívá-
nunk az egész családnak! 
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Idén 100 éves a Mezőtúri Evangélikus Egyházközség
A jeles évfordulót időszaki kiállítással és ünnepi istentisztelettel tették különlegessé

„Minden dolgotok szeretetben menjen végbe!” 
(1Kor 16,14)

A Mezőtúri Evangélikus Egyházközség nevében - ezúton is - hálás 
szívvel mondunk köszönetet azoknak, akik önzetlen támogatásukkal 
hozzásegítettek bennünket, hogy gyülekezetünk 100 éves évfordulóját 
méltóképpen megünnepelhessük. 

• Mezőtúr Város Önkormányzatának: Szűcs Dániel polgármester 
úrnak és Patkós Éva alpolgármester asszonynak, Tóth Ádám és Kovács 
Attila önkormányzati képviselő uraknak; Tóth Gábor és Pete Lajos intéz-
ményi ügyvezetőknek, a Mezőtúr és Vidéke újságnak.

• Azoknak a vállalkozóknak, vállalkozásoknak és közösségeknek, akik 
őszinte szívvel ajánlották fel segítségüket és velünk együtt hordozták 
terheinket, így a Fekécs-Team Kft-nek, Pályi Mihály virágkötőnek, Szűcs 
Norbert kőfaragómesternek, Patkós Erika kerámikusnak, a Placc Kft-nek, 
a Kugyela Anna vezette diák- és felnőtt kórusnak.

A centenáriumi egyháztörténeti kiállítás megrendezéséhez nyújtott 
szakmai- és tárgyi támogatásért köszönettel tartozunk Pusztai 
Zsolt múzeumigazgató úrnak, Brakszatórisz Éva történésznek, a 
Mezőtúri Református Egyházközségnek; volt lelkészeink leszár-
mazottjainak, különösen Jaksits Lenkének és Dr. Pintér Attiláné 
Bártfai Katalinnak.

Az Úristen áldása legyen mindazokon az önkénteseken és szol-
gálattevőkön, akik e számunkra kiemelkedő alkalom megrende-
zéséhez bármilyen formában hozzájárultak, megtiszteltek ben-
nünket jelenlétükkel és örömünkben osztoztak!

Törökné Podmaniczki Anna

1941-ben a népszámlálás 
szerint 1221 ember vallotta magát 
evangélikusnak Mezőtúron, a 
2000-es évektől viszont 100-200 
főre csökkent az itt élő evangélikus 
vallásúak száma. Napjainkban 
habár nem nagyszámú a gyüleke-
zet, de erős, összetartó, büszke 
múltjára, és arra, milyen sokat tet-
tek az itt szolgáló evangélikus lel-
készek és a gyülekezet tagjai a 
városért az elmúlt 100 évben.

Selmeczi Lajos Péter helyettes-lel-
kész kihangsúlyozta, fontos olykor a 
múltban megtett útra tekinteni, emlé-
kezni, hogy erőt meríthessenek a 
jelen feladataihoz és a jövő tervezé-
séhez. A november 15-én megnyílt 
gyülekezettörténeti, egyháztörténeti 
kiállítás címe a Mezőtúri Evangélikus 
Egyházközség megalakulásának 100. 
évfordulója. A kiállítási anyag össze-
állítója, kutatója, Juhász Sándorné 
Koppány Márta a tárlatvezetésen 
elmesélte, a mezőtúri gyülekezet lét-
rejöttéhez az első lépést 1924. június 
15-én tették meg. Kibérelték a belvá-
rosi református gyülekezettől a köz-
ponti iskola tanácstermét, majd ide-
iglenes vezetőséget választottak 
maguk közül. 1924. novemberében 
megtervezték az 1924. évi költsége-
ket, amely 2200 kg búzában lett meg-
határozva. 1924. november 16-án a 
Mezőtúri Gazdasági Takarékpénztár 
Rt. helyiségében ülésezett a közgyű-
lés. Kovács Andor esperes és 
Wikkert Lajos lelkész voltak a ven-
dégek. Ez alkalommal iktatta be 

esperes úr Wikkert Lajost a gyüleke-
zet missziói lelkészének. Sor került a 
kántori állás betöltésére is, erre a 
szolgálatra Kosnár Lajost, a Kossuth 
úti állami iskola tanítóját kérték fel - 
fogalmaz Juhászné Koppány Márta 
a Lámpás téli számában megjelent 
publikációjában. 

A gyülekezet eleinte a református 
templomban lelt otthonra. Az evan-
gélikus templomépítés elképzelése 
természetesen az első perctől foglal-
koztatta a túri evangélikusokat és az 
álomra nem kellett sokat várni. 
Folyamatosan érkeztek az adomá-
nyok. Megigényelték a telket a Városi 
Tanácstól a napjainkban Bajcsy-
Zsilinszky út, a Fürdő utca és a 
Damjanich utca szögletében. Dr. 
Raffay Sándor püspök engedélyezte 
a 400 főt befogadni tudó templom 
megépítését. A templom szentelésére 
1926. december 19-én került sor. 
1927. július 10-én ünnepi istentiszte-
let és díszközgyűlés keretében meg-
alakult a mezőtúri evangélikus anya-
egyház. Az oltárkép Illyés Árpád 
rajztanár munkája, amely pár évvel 
később, 1929-ben készült el. Nem 
csak a városban, hanem külterüle-
ten is tartottak istentiszteleteket, 
Túlakörösön evangélikus iskolá-
ban, Pusztapón, Csergettyűben 
tartották az alkalmakat– tudjuk 
meg Juhászné Mártától.

1931-ben megalakult az 
Evangélikus Nőegylet. 1934. 
január 21-i presbiteri ülésen tár-
gyalták, hogy temető céljára 
területet igényeljen az egyház. A 

kérvényt Botyánszky János lelkész 
adta be sikeresen. 1936. november 
1-jén megnyitották az evangélikus 
temetőt. 2012-ben Kocsik Mónika 
lelkésznő idején készült el összefo-
gás eredményeképpen a Botyánszky 
János emlékpark. A szobor Györfi 
Sándor Kossuth-díjas szobrászmű-
vész alkotása. Az emlékmű felhívja a 
figyelmet a lelkész emberségére, aki 
megkongatta a harangokat a zsidók 
elhurcolásának óráiban. 

Az átfogó, rendkívül értékes kiál-
lítás december 31-ig tekinthető meg 
a gyülekezi házban a Damjanich 
utca 41. szám alatt. Bejelentkezés: 
0620/802-8860. (Juhászné Koppány 
Márta).

Az ünnepi istentiszteletre novem-
ber 24-én, vasárnap került sor.  A 
meghívó míves grafikáját Török 
Adél tervezte. Megteltek mind a 
padok, szívből zengett az ének. Ha 

valaki akkor a közelben sétált, bizo-
nyára megmelengette a szívét a kis 
sárga templom boldog zsongása. 
Igét hirdetett Kondor Péter, a Déli 
Evangélikus Egyházkerület püspö-
ke. A liturgiai szolgálatot Selmeczi 
Lajos Péter helyettes-lelkész végez-
te, aki már több éve tartja össze a 
mezőtúri gyülekezetet. A kántori 
szolgálatot Gál Bertalan látta el. Az 
alkalmon felavatták a 100 év tiszte-
letére készült emléktáblát a temp-
lom előterében. 

Szóban is köszöntötte az össze-
gyűlteket Liska András, a  Déli 
Evangélikus Egyházkerület megvá-
lasztott egyházkerületi felügyelője, 
a Kelet-békési Evangélikus Egyház-
megye egyházmegyei felügyelője, 
régész, az Erkel Ferenc Múzeum 
szakmai vezetője, Éger Ádám refor-
mátus lelkész, Szűcs Dániel Mezőtúr 
Város polgármestere és Törökné 
Podmaniczki Anna felügyelő. 

Az alkalmakról a Mezőtúri Városi 
Televízió felvételeit megtekinthetik a 
televízióban és a tévé Youtube csator-
náján. 

Továbbá remek összeállítást készí-
tett az évfordulóról Csányi Richárd 
és Kovács Attila a Tudtad-e 
Mezőtúrról? sorozat 24. részeként, 
mely szintén a Youtube-on nézhető 
meg.

Kakuk Móni
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1964-2024
60 éves osztálytalálkozó

A Kossuth téri Állami 
Általános Iskola egykori tanulói 
2024. szeptember 7-én 60 éves 
osztálytalálkozón vettek részt. 

Igaz, eltelt azóta már egy jó kis 
idő, de mintha most lett volna pár 
napja.  

A készülődés a jeles évfordulóra 
mindenkiben előhozta a régi idők 
szép emlékeit, diákos csínytevése-
inket.

Iskolánk egyik osztálytermében 
találkozhattunk, ahol a Református 
Általános Iskola jelenlegi igazga-
tónője, Martin Gyöngyi köszön-
tött bennünket. Úgy gondolom 
nem sok végzős osztály van, akik öt 
évente megszervezik osztálytalál-
kozójukat, mi talán kivételek 
vagyunk, hiszen 1964. óta minden 
öt év elteltével találkoztunk.

A létszám mindig változó volt, de 
így 60 év után sajnos egyre keve-
sebben tudtunk jelen lenni. Kedves 
tanáraink közül is már csak két 
tanárunk van, kikkel feltudtuk idéz-

ni az eltelt éveket, Tóth János 
Zoltán tanárunkkal  igaz csak tele-
fonon keresztül. 1964-ben két osz-
tály végzett, 8. a osztály (38 fő) 
osztályfőnök Dr. Simon Gyuláné, 
8. b osztály (39 fő), osztályfőnök 
Dr. Marcsa Imréné volt. 
Találkozóinkat a két osztály mindig 
közösen szervezte, így történt ez 
szeptember 7-én is. A köszöntőket 
és az eltelt évek eseményeinrk fel-
idézését Szabó Miklósné Veres 
Róza tanárnőnkkel az iskolában 
tartottuk meg. Végül a Szőlőfürt 
Vendéglőben finom ebéd elfogyasz-
tása után zenés, táncos délutánt 
töltöttünk együtt, igazi jó hangulat-
ban. Ígéretet tettünk, ha tudunk, 
évente találkozunk. Legyen így!

„Legszebb emlék a szeretet, 
melyet mások szívében hagyunk 
magunk után.” (Cicero)

Varga Antalné Gonda Mária
tanuló

1. sor balról jobbra: Buzi Ilona, Szabó Miklósné Veres Róza tanárnő, 
Gonda Mária. 2. sor balról jobbra: Kun Károly, Papp Ilona, Papp Erzsébet, 
Balogh Jenő, Sólyom Sándor. 3. sor balról jobbra: Csala Rozália, Szabó 
István, Nyári József, Selymes Erzsébet, Csató Mária, Arany Ilona, Kávási 
Marianna, Hajdú Lajos, Diós Erzsébet

Foltvarró tanfolyam 2025 –ben Mezőtúron, 

a Közösségi Házban

10x2 órás tanfolyam indul a 
Közösségi Házban a Foltvarrás alapjai 
címmel. A tanfolyam kezdete 2025. 
január, szerdai napokon 14.00, vagy 
16.00 órai kezdettel. (megbeszélés 
szerint). 

Oktatók: Antal Ildikó és Rácz 
Margaréta foltvarrók, A Tűvarázslók 
Foltvarró Baráti Kör tagjai, akik már 
több sikeres tanfolyamot vezettek, és  
munkáikkal már több hazai és nem-
zetközi kiállításon is bemutatkoztak. 

A tanfolyam elvégzése során a 
résztvevők megtanulják a legnépszerűbb klasszikus foltvarrási techniká-
kat, és olyan elméleti és gyakorlati tudást kapnak, amely alapot adhat a 
további fejlődéshez. 

A tanfolyam végén egy 90x90 cm-es terítő/faliképpel térhetsz haza, de 
ha folytatnád, szeretettel várunk az alkotó közösségünkbe. 

Gyere, legyen a foltvarrás az új hobbid!

Szeretettel várunk minden textilművészet iránt érdeklődő Hölgyet, Urat! 
Alsó korhatár 15 év. 

Jelentkezés, bővebb információ: 
személyesen 2025. jan. 15-én 16-00 órakor a Közösségi Ház 116-os 

teremben, vagy
essens.racz@gmail.cam e-mail címen, vagy

 +3620164644 mobilszámon, 
vagy messengeren:  Margaréta Rácz, Antal Ildikó 

A 23. lapszám keresztrejtvényének megfejtése: 
Te vagy nekem az ajándék

A beküldők között december 6-án sorsoltuk ki a nyertest. Gratulálunk 
Juhász Ildikó! A nyeremény egy páros mozijegy a Szabadság Moziba!

06 30/621-16-33 

VÁROSI 
POLGÁRŐR 
EGYESÜLET

Közvilágítási 
hibabejelentés

      Tel.: +36-80/980-071
hibabejelentes@grep.lighting

web: https://kozvilhiba.hu
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A KÖZÖSSÉGI HÁZ NYITVATARTÁSAA KÖZÖSSÉGI HÁZ NYITVATARTÁSA

2024. DECEMBER  20-ÁN (PÉNTEKEN) 8-12 ÓRÁIG NYITVA2024. DECEMBER  20-ÁN (PÉNTEKEN) 8-12 ÓRÁIG NYITVA

DECEMBER 21- 31-IG ZÁRVADECEMBER 21- 31-IG ZÁRVA

2025. JANUÁR 01-12-IG ZÁRVA2025. JANUÁR 01-12-IG ZÁRVA

NYITÁS: 2025. JANUÁR 13-ÁN 8 ÓRAKOR.NYITÁS: 2025. JANUÁR 13-ÁN 8 ÓRAKOR.

Békés, boldog ünnepeket kívánunk minden kedves látogatónknak!Békés, boldog ünnepeket kívánunk minden kedves látogatónknak!

A Közösségi Ház minden dolgozójaA Közösségi Ház minden dolgozója

November 30-án óvodások-
kal nyitottuk meg városunk 2024-
es Adventi vásárát. Idén új hely-
színen, a Szabadság téren várják 
az érdeklődőket a kézműves áru-
sok, a szélés skálán mozgó prog-
ramok és a forró téli ételek-italok. 

November 30-án Szűcs Dániel 
Mezőtúr város polgármestere nyi-
totta meg a 2024-es Adventi vásárt, 
majd a Harmatcsepp Óvoda Pipacs 
csoportja és a Százszorszép Óvoda 
Alma csoportja karácsonyi műsor-
ral kedveskedett nekünk, azután 
Polgármester úrral közösen díszí-
tették fel az erre az alkalomra meg-
vásárolt fenyőfánkat. Később a 
Széltolók gyermekzenekar szóra-
koztatta a hálás gyermekközönsé-
get. 

Másnap, advent első vasárnapján 
a Közösségi Ház nagytermében a 
Református Egyházközség nevében 
Mihalina László lelkészelnök és az 
Evangélikus Egyház nevében 
Selmeczi Lajos Péter evangélikus 
lelkész áldotta meg, valamint a 
Katolikus Egyház nevében Ondavay 
Tibor pápai prelátus szentelte meg 
a város adventi koszorúját. 

Az adventi koszorúkon mára 
négy gyertya díszeleg, a négy 
adventi vasárnapot jelképezve. 
Minden gyertya egy-egy fogalmat 
szimbolizál: a hitet, a reményt, az 
örömöt és a szeretet.

A koszorú első gyertyáját Szűcs 
Dániel polgármester gyújtotta meg 
és kívánt mindenkinek áldott kará-
csonyi ünnepeket, majd Herczeg 
Zsolt országgyűlési képviselő 
köszöntötte a részvevőket karácso-
nyi köszöntője mellett. Adventi, 

emlékező gondolatokat ezúttal 
Pusztai Zsolt muzeológustól, a 
„Mezőtúr kultúrájáért” díj 2024-es 
kitüntetettjétől hallhattunk, aki 
kedves gyermekkori emlékeit osz-
totta meg a nagyszámú közönség-
gel. A műsort a Karsai Krisztina 
által vezényelt Petőfi Dalkör adta, 
akik igazi adventi hangulatot csem-
pésztek a lelkünkbe az előadott 
műsorukkal. 

A következő hét a Mikulás várás-
sal telt. December 4-én a Városi 
Oktatási Centrum sportcsarnokába 
invitáltuk a város óvodásait és álta-
lános iskola alsósait, hogy a 
Mikulás minden gyerkőcöt köszön-
teni tudjon. Bár hozzájuk egy kicsit 
korábban érkezett a sok elfoglaltsá-
ga miatt, viszont mindenkit biztosí-
tott arról, hogy 5-én éjszaka min-
denkihez ellátogat. Természetesen 
erre az alakalomra is elhívta baráta-
it, ezúttal az Óperenciás Együttessel 
táncolhatott és énekelhetett a lelkes 
gyereksereg.

Majd december 6-án ismét közö-
sen vártuk a nagyszakállút a lakos-
sággal. Bár az esőzés miatt a 
Közösségi Házban valósult meg a 
program, így igen nagyszámban 
érkeztek családok az eseményre. 
Eljött hozzánk Olaf és a Grincs is, a 
Candy Men duó szuper gyermek-
műsort adott, akik a gyerekekkel 
együtt csalogatták a Mikulást a 
nagyterembe, aki a kedves invitá-
lásra meg is érkezett. A családok 
felsorakoztak a Mikulás előtt, aki 
minden gyermeknek ajándékot 
adott, és a közös fotók is elkészül-
hettek. 

Szombaton visszatért a jó idő és 
újra kinyitottak a Szabadság téren 

Advent 2024

felállított faházak is. Az estén a 
gyulai Szilágyi Ati Band hozta el 
saját slágerei mellett a már jól 
ismert karácsonyi dallamokat. 

Advent második vasárnapján 
szintén a Közösségi Ház nagyter-
mében kezdődtek meg a progra-
mok, ahol Patkós Éva Mezőtúr 
város alpolgármestere gyújtotta 
meg a koszorú második gyertyáját, 

majd Bagdán-Kiss Melinda a 
„Mezőtúr város szolgálatáért” díj 
2024-es kitüntetettje osztotta meg 
adventi gondolatait. Beszédét a 
segítségnyújtás köré fonta, „A 
macska és az angyal” megható tör-
ténetét hallgathattuk meg tőle. A 
műsort a frissen alakult mezőtúri 
fúvósegyüttes, a Re-Túr zenekar 
adta. A popdalok mellett a karácso-
nyi dalokból is hallottunk váloga-
tást. Köszönjük nekik, hogy felaján-
lották és elhozták műsorukat!

A benti programok után az 
adventi vásár színpada elé várta 

Bíró-Sipos Karina és Keskeny 
Richárd a közönséget, hogy 
a magyar és külföldi slágere-
ikkel hozzájárulhassanak a 
II. adventi gyertyagyújtás 
programjaihoz.

Az adventi programsoro-
zat folytatódik egészen dec-
ember 22-ig, az adventi 
vásár december 21-ig várja 
az érdeklődőket.

Mindenkinek meghitt készülő-
dést kívánunk advent idejére.

Dóczi-Bodor Márti
Fotó: Jenei József, Csikósné 

Vida Viktória
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Beszámolómat a 12 fordu-
lónál hagytam abba. A 
Mezőtúr felnőtt férfi labdarú-
gó csapata már akkor is a 
tabella élén volt, és ezt a pozí-
ciót sikerült megőrizne az 
őszi szezon végére is, így őszi 
bajnok a MAFC-RAFI csapata!

A 13. fordulót haza pályán ját-
szották a fiúk november 16-án, ami-
kor Cserkeszőlő csapata érkezett 
hozzánk. A mérkőzés végeredmé-
nye MEZŐTÚRI AFC-RAFI – 
CSERKESZŐLŐI SE 3-0 lett, gól-
szerzők: Pesti Zoltán, Rentler 

Milán, Nagy Csongor Attila.
A következő héten Kunszent-

mártonra utazott a csapat, ahol 
magabiztos győzelem született. 
NP-HUNGÁRIA-KUTE – MEZŐTÚRI 
AFC-RAFI 0-8, gólszerzők: Pesti 
Zoltán (3), Rentler Milán (2), Pápai 
János, Kántor Lajos, Gelénesi 
Richárd.

November utolsó napján, az őszi 
szezon utolsó mérkőzésén 
Tiszagyenda labdarúgóit fogadtuk. 
A mezőtúri dominancia abszolút 
érezhető volt a mérkőzés minden 
percében, amelyet a végeredmény 

is tükrözött. MEZŐTÚRI AFC-RAFI 
– TISZAGYENDAI KSK 6-1, hazai 
gólszerzők: Palatinusz Patrik Attila 
(2), Kántor Lajos (2), Pesti Zoltán, 
Nagy Csongor Attila.

A mérkőzés eredménye és a sze-
zonzárás is szép születésnapi aján-
dékként szolgált Erdősi Gyula veze-
tőedző részére, aki immár a hatva-
nasok klubját erősíti. Isten éltesse 
ezúton is!

A tabella első három helye:
1. MEZŐTÚRI AFC-RAFI 39 pont
2.TÖRÖKSZENTIMIKLÓSI FC- 

VETERINER 36 pont

3. JÁSZBERÉNYI FC 29 pont
Mezőtúr és a jelenleg ezüstérmes 

Törökszentmiklós között mindösz-
sze 3 pont van, így nehéz lesz csa-
patunknak megőrizni ezt a pozíci-
ót.

A tavaszi szezont február 22-én, 
hazai pályán kezdik meg a srácok. 
Addig is kellemes pihenést és jó 
felkészülést kívánunk!

Hajrá MAFC!
Dóczi-Bodor Márti

Hírek a centerpályáról - őszi bajnok a MAFC-RAFI -

Új főigazgató a kórház élén
2024. december 1-től Dr. Tóth 

Katalin a Mezőtúri Kórház és 
Rendelőintézet új főigazgatója – 
tájékoztatott Szűcs Dániel polgár-
mester. Dr. Tóth Katalin sebész 
szakorvos korábban a Karcagi 
Kátai Gábor Kórház főigazgatója-
ként dolgozott. 

Munkájához sok sikert és jó 
egészséget kívánunk!

Kakuk Móni
Fotó: Jenei József 
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Sok volt az újdonság 2024-ben

Hosszú, olykor nehéz, de 
mégis boldog évet zár a 
Mezőtúri Közművelődési és 
Sport KN Kft. Közösségi Háza.

A 2024-es év igen sűrűre sikere-
dett a Közösségi Házban. A jól 
ismert és már megszokott rendez-
vényeken túl számos új program-
elemmel tarkítottuk működésün-
ket. Megismertünk új színházi tár-
sulatokat, több stand up-os előadót 
is vendégül tudtunk látni, 2024-ben 
nálunk lépett fel a Kowalsky Meg A 
Vega, idén már mi szerveztük a 
sárkányhajóversenyt, lampionúsz-
tatást és utcabálat, valamint új hely-
színre helyeztük át az Adventi 
vásárt. Csak néhányat soroltam fel 
azok közül, amik újdonságként 
jelentek meg az életünkben. 
Izgatottan, és felkészülten álltunk a 
feladatok elé.

Munkánkat sokszor munkaidőn 
túl végezzük, mindezt azért, hogy a 
hozzánk látogatók elégedetten tér-

jenek haza eseményeinkről. A fel-
adat a nehézségei mellett hálás is, 
hiszen a sok kedves mosoly, egy-
két jó szó, amit kapunk visz előre 
bennünket.

Hálásan köszönjük meg mind-
azok támogatását, akik résztvettek 
programjainkon, illetve köszönjük 
mindenkinek, aki valamilyen for-
mában hozzájárult egy-egy rendez-
vényünk sikeréhez. Köszönjük 
Mezőtúr Város Önkormányzatának 
egész éves támogatását.

A Mezőtúri Közművelődési és 
Sport KN Kft. teljes kollektívája 
nevében kívánunk mindenkinek 
békés karácsonyt és sikerekben 
gazdag boldog új évet!

Mi már készülünk a 2025-ös esz-
tendőre, tartsanak Önök is velünk!

Dóczi-Bodor Márti

Tisztelt Látogatók!

A Túri Fazekas Múzeum, a Draskovits Kerámiagyűjtemény, a 
Szatócsbolt Múzeum, a Városi Galéria és a Badár Emlékház és Műhely 
2024. december 15. és 2025. január 8. között csak előre bejelentkezéssel 
látogatható. (Bejelentkezni a látogatás előtt legalább 48 órával a Túri 
Fazekas Múzeum elérhetőségein lehet, melyek itt találhatók: www.
fazekasmuzeum.hu) A városházán látható várostörténeti kiállítás 2024. 
december 14. és 2025. január 8. között zárva.

A Túri Fazekas Múzeumban Nagyné Török Zsóka fazekas népi iparmű-
vész önálló tárlata, valamint a Városi Galériában Dr. Kissné Pap Margit 
képzőművészeti gyűjteményének időszaki kiállítása január 9-től még egy 
hónapon át látogatható lesz.

(Kép: Csabai-Wágner József: Kútnál-pasztell, papír. Dr. Kissné Pap 
Margit gyűjteményéből.)

Szép karácsonyt és sikeres új évet kívánnak a Túri Fazekas 
Múzeum munkatársai!

Tisztelt Látogatók!

Tájékoztatjuk az érdeklődőket, hogy a Petőfi Sándor utca 5. szám alatti 
gyűjteménytári és egyesületi helyiségekben a 2025. január 9-től érvényes 
téli menetrend a következő:

- Mezőtúr Város Helytörténeti Gyűjte-
ménytára nem fogad kutatókat és látogatókat;

- a Bodoki Fodor Helytörténeti Egyesület 
irodája zárva tart, ügyintézésre és Lámpás-
vásárlásra a Túri Fazekas Múzeumban 
(Bajcsy-Zsilinszky út 41.) van mód hétközna-
pokon (hétfő kivételével) délelőtt 9-11 óra 
között;

- az Alföldi Téglárium előre bejelentkezés-
sel látogatható hétköznapokon (hétfő kivéte-
lével ) 9-11 óra között; bejelentkezni az 
egyesület e-mail-címén (turandras@gmail.
com) és Messenger üzenetben a Bodoki 
Fodor Helytörténeti Egyesület FB oldalán 
lehet a látogatás előtt legalább 24 órával.

Mindenkinek boldog karácsonyt és új évet 
kívánunk!

Bodoki Fodor Helytörténeti Egyesület

TÁJÉKOZTATÁS

Tájékoztatom a lakosságot, hogy Mezőtúr Város Önkormányzata 
Képviselő-testülete a 165/2024.(X.31.) számú határozatával a Mezőtúri 
Közös Önkormányzati Hivatal Mezőtúri Székhelyén és a Kétpói, 
Mesterszállási, Mezőhéki Kirendeltségén 2024. december 23-tól 2025. 
január 03-ig igazgatási szünetet rendelt el.

Az idei év utolsó ügyfélfogadása Mezőtúron: 
2024. december 20-a, péntek, 8:00-11:00.

2025. első ügyfélfogadása: 2025. január 06. hétfő.
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Előzzük meg a 
tüzeket az ünnepek 

alatt
Ismét megkezdődött a négy 

héten át tartó adventi időszak.
Ilyenkor a hagyományoknak 
megfelelően sok otthonban gyújt-
ják meg az adventi koszorú gyer-
tyáit. Egyre több helyen felkerülnek 
a karácsonyi fények is, sőt, sokan 
már november végén, december 
elején karácsonyfát állítanak. 
Annak érdekében, hogy az adventi 
ünnepkör ne végződjön tragédiá-
val, előzzük meg az ilyenkor jel-
lemző lakástüzeket. 

Ha nincs a gyertyák alatt fém 
alátét, amint leég a gyertya, meg-
gyullad a koszorú is, és ha nem 
észleljük időben a tüzet, a lángok a 
bútorokra, majd a szobára is átter-
jednek. Akár vásárolunk, akár 
magunk készítjük az adventi koszo-
rút, ügyeljünk rá, hogy a gyertyák 
alatt legyen gyertya-tüske. Ha nincs 
ilyen, inkább ne gyújtsuk meg a 
gyertyákat. A koszorút olyan helyre 
tegyük, ahol nincsenek éghető tár-
gyak és anyagok, az égő gyertyát 
pedig egy percre se hagyjuk fel-
ügyelet nélkül.

A karácsonyfának szánt fenyőket 
jóval a megvásárlás előtt kivágják, 
így a fűtött lakásban hamar kiszá-
radnak. Egy kiszáradt fenyő olyan 
jól ég, hogy ha egy ponton meg-
gyullad, néhány másodperc és az 
egész fa, nem sokkal később pedig 
a környezete is lángokban áll. 
Késleltetni tudjuk a fenyő kiszára-
dását azzal, ha díszítésig egy vödör 
vízben tároljuk, illetve vannak 
olyan fenyőtalpak is, amelyekben 
vízben áll a fenyő. Így magasabb a 
nedvességtartalma és nehezebben 
gyullad meg. A karácsonyfát fűtő-
eszköztől és más hőforrástól leg-
alább másfél méterre tegyük. Ne 
díszítsük gyertyákkal, csillagszó-
rókkal, hagyományos izzójú fény-
füzérekkel, inkább LED égősort 
tegyünk rájuk, és ezt is kapcsoljuk 
ki éjszakára.

Ne használjunk silány minőségű, 
hibás fényfüzéreket, égősorokat, 
karácsonyi díszkivilágítást. Ame-
lyik terméken van CE jelölés, az 
megfelel az uniós biztonsági előírá-
soknak, és tűzvédelmi szempont-
ból is biztonságosabb. Külső helyen 
csak kültéri fényfűzért használjunk 
dekorációként. Ha a díszkivilágítás 
sérült, megtört a vezetéke, vagy a 
hosszabbítónk hibás, eldefor-
málódott, megolvadt, akkor ne 

használjuk, mert csak idő kérdése, 
hogy mikor okoz tüzet. Ha hosz-
szabb a fényfüzér vezetéke, vagy a 
hosszabbító, mint amilyenre szük-
ségünk van, akkor is ki kell fektetni. 
Ha összetekert állapotban helyez-
zük feszültség alá, felforrósodik, 
majd meggyullad. Az égősorok 
vezetéke ne kerüljön asztal vagy 
szék lába alá, ne pakoljunk rá tár-
gyakat, mert megsérül és tüzet 
okozhat.

A csillagszórók 1000 és 1600 
Celsius fok közötti hőmérséklettel 
égnek, ezért ne tegyünk csil-
lagszórókat a karácsonyfára. 
Egyszerre mindig csak egy csillag-
szórót gyújtsunk meg. A legbizton-
ságosabb, ha kültéren használjuk 
őket. A leégett, de még forró csillag-
szóró maradványát nem szabad 
egyből a kukába dobni, előtte márt-
suk vízbe. 

Akik elutaznak az ünnepekre, 
áramtalanítsák azokat a műszaki 
cikkeket, amelyeket nem szük-
séges állandóan feszültség alatt tar-
tani. 

Az ünnepi tüzek megelőzésének 
is egyik legjobb eszköze a füstérzé-
kelő, amely közvetlenül a tűz kelet-
kezésekor hangosan sípol, így 
azonnal tudomást szerzünk a tűz-
ről, így van időnk eloltani, vagy 
kimenekülni és hívni a tűzoltókat. 
Lehet, hogy egy füstérzékelő nem a 
legkreatívabb karácsonyi ajándék, 
de praktikus. Már néhány ezer 
forintért lehet olyan füstérzékelőt 
kapni, amely nemcsak hangosan 
sípol füst esetén, hanem a WIFI 
hálózatra csatlakoztatva az 
okostelefonra is jelzést küld. 
Egyedül élő idős hozzátartozóink-
hoz ilyet érdemes beszerezni. 

Ha mégis bekövetkezik a baj, 
azonnal hívják a 112 egységes 
segélyhívó számot, vagy a kataszt-
rófavédelem műveletirányítási köz-
pontját a 105-ös hívószámon! 

Békés karácsonyi ünnepeket és 
eredményekben gazdag boldog új 
esztendőt kívánunk!

Mezőtúri Katasztrófavédelmi 
Kirendeltség

Mezőtúri Hivatásos Tűzoltó-
parancsnokság

Felhívás 
vízelvezető árkok, 

átereszek tisztítására 
karbantartására

Minden évben visszatérő 
probléma városunkban a lehullott 
csapadékvíz ingatlanok előtti 
árkokban történő megfelelő elve-
zetése. Sajnos sok helyen tapasz-
talható, hogy az ingatlanok előtt 
lévő közterületi csapadékvíz-elve-
zető árkok, átereszek elhanyagol-
tak, rendszeres tisztításuk nem 
valósul meg. Az árokban kinőtt, 
belehullott növényzet, vagy egyéb 
hulladék akadályozza a víz sza-
bad lefolyását. Ez különösen az 
őszi-téli időszakban jelent problé-
mát a lehullott levelek miatt.

Mezőtúr Város Önkormányzata 
Képviselő-testületének21/2005 
(VII.8.) önkormányzati rendelete 
szabályozza a település környezet-
védelmét. E rendelet kimondja, 
hogy az ingatlan tulajdonosa köte-
les gondoskodni a nyílt árkok és 
műtárgyainak tisztításáról, a csapa-
dékvíz zavartalan lefolyását akadá-
lyozó anyagok és más hulladékok 
eltávolításáról.

Kérjük, hogy működjenek együtt 
az önkormányzattal és saját vala-
mint a többi ingatlantulajdonos 
érdekében a mindenkitől elvárható 
karbantartási, kármegelőzési mun-
kákat a saját ingatlanuk előtti terü-
leten végezzék el.  

A csapadékcsatorna karbantartá-
sa közös érdekünk!

dr. Enyedi Mihály jegyző

- Gergő-Nagy Krisztina festő 
kiállítása nyílt meg november 22-én a 
Közösségi Ház jurtatermében 
Ragyogva szeretni címmel. A megje-
lenteket Patkós Éva alpolgármester 
köszöntötte. A kiállítást Albertné 
Seres Otília nyitotta meg. A műsor-
ban közreműködött a Mongol-Agrár 
Zrt. Népdalköre.

- November 25-én a Szabadság 
Mozi és Színházteremben az 
Embernek farkasa című dokumen-
tumfilm Jász-Nagykun- Szolnok 
vármegyei díszbemutatóját rendez-
ték meg, amelyet ingyenesen tekint-
hettek meg az érdeklődők. 

- Somogyi András humorista 
lépett telt ház előtt a Szabadság Mozi 
és Színházterem színpadára  novem-
ber 29-én Hangok a fejemben című 
stand-up comedy és paródia estjével.

- Nagy Attila Miklós gyűjtő tar-
tott izgalmas előadást november 
30-án Mezőtúron a Közösségi 
Házban a japán kardok világáról.

- Különleges manó kiállítás 
nyílt a Közösségi Ház aulájában, 
amely az adventi időszakban tekint-
hető meg.

- A helyi klubok, civil szerveze-
tek vezetőit köszöntötték a 
Közösségi házban december 5-én, 
amelyen Szűcs Dániel polgármes-
ter, Patkós Éva alpolgármester és 
Pete Lajos ügyvezető adtak tájékoz-
tatást az idei főbb történésekről és a 
jövőbeli tervekről.

- Szalagavató bált rendezett  a 
Mezőtúri Református Kollégium 
december 6-án.

- Új játszótér készül az 
Alkotmány téren. 

- Szalagavató bált rendezett dec-
ember 7-én a Karcagi Szakképzési 
Centrum Mezőtúri Teleki Blanka 
Gimnázium, Technikum és Kollégium. 

- Épül az új nyilvános illemhely a 
Szabadság téren, amely pályázati 
keretből valósul meg.

- Juhász Gréta csatlakozott a női 
kézilabda válogatott Eb keretéhez! 
Golovin Vlagyimir szövetségi kapi-
tány úgy döntött, hogy az Európa-
bajnokságon eddig nagyszerűen 
szereplő női válogatott keretébe 
behívja a mezőtúri tehetséget.

- December 7-én szombaton ren-
dezte meg a Szivárvány Népzenei 
Egyesület Mezőtúron a Gyermek és 
Ifjúsági Citerazenekarok és Szólisták 
24. Túri Találkozóját, amely egyben 
KÓTA Aranypáva Népzenei Minő-
sítő is volt.

Kakuk Móni
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Múlt-mozaik 
80 éve történt a holokauszt 4. rész

kiállt érte országos újságok hasáb-
jain. Ennek hála a műemlék épület 
megmenekült a végső enyészettől, 
bár szomorú része a történetnek, 
hogy Lenke elhunyt a Czebe-
Kossuth ház fölújítása előtt.

Botyánszky János 1963-ban 
jegyezte le Mezőtúr 100 évvel 
ezelőtt és 100 év múlva című írását, 
amelyből részletek már a Lámpás 
újságban is megjelentek. Bárki hoz-
záférhet a Petőfi út 5. szám alatt, a 
gyűjteménytárban. Ebből kitűnik, 
hogy kutatta a helytörténetet, leje-
gyezte korának adatait, jeles sze-
mélyiségeit. Sokat elárul jelleméről, 
hogy irodalmi műveltsége páratlan 
volt.

Az 1960-as években megrémült, 
mert újra látta fellángolni az anti-
szemitizmust hazánkban. Jegyze-
teiben érzelmes, kacskaringós 
betűkkel ír erről.

Nem lehet számba venni e jeles 
személyiség Mezőtúrra gyakorolt 
jótékony hatását... Megkísérelni is 

balgaság lenne. Az itt élők, azok, 
akik ismerték vagy azoknak a 
leszármazottai hordozzák maguk-
ban a gondolatcsírákat, amelyeket 
elültetett emberségről, hazaszere-
tetről, könyörületről, családról, 
barátságról, az igazság fontosságá-
ról és nem utolsó sorban Istenről.

1976-ban hunyt el Mezőtúron.
Üzenetét itt hagyta nekünk, ha elég 
bátrak vagyunk meghallani. Kedves 
Olvasóm! A Mezőtúri Evangélikus 
Templom tetején milyen csúcsdíszt 
lát, ha feltekint? Karácsony közeled-
tével, ha ideje engedi, tegyen egy 
sétát a templom közelében. Olyan 
ritkán emeljük fel a tekintetünket az 
ég felé... 

Ha olyan szerencsés, hogy vannak 
családtagjai, barátai, akiket elhívhat, 
ékesítsék együtt a Botyánszky- 
emlékművet advent idején egy 
mécsessel, feldíszített fenyőággal és 
pihenjenek meg az emlékparkban.

Ha gyermekkel érkeznek oda, 
meséljék el, hogy volt egy bátor lel-
kész Mezőtúron, akinek ereje, hite, 
szeretete áthatolt a legnagyobb sötét-
ségen és nem félt felkarolni az eleset-
teket. Reményt adott azoknak, akik-
től szinte mindenki más elfordult. 

A holokauszt 80. évfordulója 
alkalmából indított cikksorozatot 
ezzel a gondolattal zárom.

Boldog hanukát és kellemes kará-
csonyi ünnepeket kívánok minden 
kedves Olvasónak!

Kakuk Móni
Fotó: Jaksits Lenke

130 évvel ezelőtt született, 
1894-ben Botyánszky János 
evangélikus lelkész, akinek 
nevét az egész országban, sőt 
határainkon túl is ismerik a 
keresztény és zsidó közössé-
gekben. 

Már gyermekkorában megmutat-
kozott önzetlensége. Szegény szü-
leinek, testvéreinek hazaküldte ösz-
töndíját és az iskola mellett dolgo-
zott, hajnali háromtól hordta 
Békéscsabán a vizet lajtoskocsival. 
A nehezen tanuló iskolatársainak 
szívesen adott órákat. Kiváló szó-
nok volt, hiszen a szívéből beszélt, 
már gimnazista korában hangadója 
volt a március 15-i ünnepségeknek– 
emlékezett vissza korábban lánya, 
Dr. Jaksitsné Botyánszky Lenke. 
Teológus hallgatóként önként 
jelentkezett betegápolónak a nagy 
háború idején. Kiállt a kubikos 
munkásokért, amikor látta büszkén 
tűrt nyomorúságukat. A lánya sza-
vai szerint olyan beszédet mondott 
érdekükben Szentesen 1919. márci-
us 15-én segédlelkészként, hogy az 
majdnem tüntetést idézett elő. 
Holott tudta, hogy nem marad 
következmények nélkül őszintesé-
ge, nyíltsága. Az ő és felesége, Pass 
Lenke közbenjárásával a Túla-
körösön felépült két iskola, ahol 
tanítottak is. 1944-ben sem hagyta 
el Mezőtúrt, ő volt a református és 

katolikus vallásúak pásztora, segí-
tője, lelkésze is. Hat évig volt 
pótrabbija a Mezőtúrra visszatért, 
életben maradt zsidóknak. Amikor 
Mezőtúr Város Helytörténeti Gyűjte-
ménytárában kezemben tartottam a 
jegyzeteit, saját maga által elkészí-
tett héber-magyar szótárakat, sugár-
zott a lapokból a jóság és a sorok 
között ott bújkált a szenvedés. 
Botyánszky János gyötrődött attól, 
hogy egyesek kitaszítják embertársa-
ikat csak azért, mert más vallást 
gyakorolnak vagy épp kiszolgáltatot-
tabb helyzetbe kerültek. Ugyanakkor 
megérintett valami különös erő a 
megsárgult lapok felett. Botyánszky 
János nem várt más jótevőre, nem 
hagyta idegenekre a megoldást, nem 
remélte, hogy jön valaki, aki majd 
cselekszik, hanem ő maga mozdult 
meg. A saját belső tüze átragyogott a 
sötétségen. Eszembe jut újra és újra, 
hogy ha tehette volna, a mezőtúri 
zsidók kabátjaira szegett csillagok-
ból egy óriási patchwork takarót var-
ratott volna az evangélikus nőegylet 
tagjaival és elbújtatta volna a több 
száz helyi zsidó lakost alá azokban a 
szörnyű órákban, amikor a gettóba 
majd a kényszermunkatáborba hur-
colták őket. 

Botyánszky János 1944. június 
16-án megkongatta a harangokat, 
amikor az ártatlan zsidó lakosokat 
meneteltették, majd a vasútállomá-
son vagonokba kényszerítették. Erre 
a bátor cselekedetére emlékezünk 
minden évben Mezőtúron az Üzenet 
napján. 

De még mindig nem tudják ele-
gen! 

A rettenetes háborús évek utolsó 
napjaiban, 1945. március 15-én a 
mezőtúri Kossuth téren ő tartotta 
meg több ezer ember előtt az ünne-
pi beszédet. Szavaival bátorított, 
vigasztalt, erőt adott. 

Lánya, Dr. Jaksits Dezsőné 
Botyánszky Lenke (aki a karácsonyi 
képen is látható) örökül kapta az 
emberek szeretetét, a hősök és bát-
rak tiszteletét. Többek között 
ennek köszönhetjük, hogy ma áll a 
városi kórház udvarán a Kossuth-
ház (Czebe-ház), ami a 140 éve 
alakult Mezőtúr és Vidéke folyóirat 
első szerkesztőségének is otthont 
adott. Történt ugyanis, hogy le 
akarták bontani az épületet... ez 
nagy sajtóvisszhangot váltott ki, és 
dr. Jaksits Dezsőné Botyánszky 
Lenke volt az többek között, aki 

Botyánszky János evangélikus lelkész üzenete
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MOZIMŰSOR 

2024. december 13. péntek
17:00 Hogyan tudnék élni nélküled? 2D magyar zenés vígjáték
19:30 Wicked 2D amerikai romantikus film

2024. december 14. szombat
13:00 Vaiana 2. 3D (!) amerikai családi animációs film
15:15 Wicked 2D amerikai romantikus film
18:30 Hogyan tudnék élni nélküled? 2D magyar zenés vígjáték
20:45 Fekete kanári 2D amerikai akciófilm

2024. december 15. vasárnap
14:00 Nico, a rénszarvas: Az északi fényen túl 2D finn 
         animációs film
16:00 Wicked 2D amerikai romantikus film
19:00 Hogyan tudnék élni nélküled? 2D magyar zenés vígjáték

2024. december 20. péntek
17:00 Mufasa: Az oroszlánkirály 2D amerikai animációs film 
19:45 Hogyan tudnék élni nélküled? 2D magyar zenés vígjáték

2024. december 21. szombat
13:00 Mufasa: Az oroszlánkirály 3D (!) amerikai animációs film 
15:30 Vaiana 2. 2D amerikai családi animációs film
17:45 Futni mentem 2D magyar romantikus vígjáték
20:00 Fekete kanári 2D amerikai akciófilm

2024. december 22. vasárnap
13:00 Mufasa: Az oroszlánkirály 2D amerikai animációs film 
15:30 Wicked 2D amerikai romantikus film
18:45 Hogyan tudnék élni nélküled? 2D magyar zenés vígjáték

A téli szünetben is vár mindenkit a Szabadság Mozi!
A műsorért keresse fel a www.szabadsagmozi.hu honlapot

vagy kövessen minket facebookon!
www.facebook.com/Szabadság Mozi

TÖK Jó!

A Túri Önellátó Kör 
rovata

Az a fránya mosogatás

Kedves olvasóm, Te mivel 
mosogatsz? Legfőképpen kel-
letlenül, addig oké, de ugye 
leginkább mosogatószivacs-
csal? Japp, de mi ezen a leírni 
való? Hát az, hogy ezek a dol-
gok nem túl környezetbarátak, 
ráadásul pénzt is kell rá kiad-
ni, hogy megtisztítsuk a cuc-
cainkat. Miért lehet ezt más-
hogy is? Naná, hogy lehet!

Hát itt a luffa! Pár éve még csak 
érdekes videókat lehetett róla 
nézni, vagy csilliárdos áron meg-
venni az ökoboltban. De most már 
bárki termesztheti magának is. 
Szivacs a kertből! No de mi is ez? 
Igazából egy tökféle, kb. olyan mint 
az uborka, csak sokkal nagyobb ter-
mést növeszt. Igazából zsengén, meg 
is lehet enni, olyan mint a tök! Kb. 
akkora mint az alkarom, kinézetre 
meg olyan mint egy bordázott cukki-
ni. Ahogy érik a termés, elkezd ren-
geteg erős rostot növeszteni a magjai 
köré. A húsa szépen lassan eltűnik, 
az egész termés kiszárad. A palántá-
záson és locsoláson kívül egyetlen 
dolgunk lesz, rajta hagyni ezt a fura 
cukkinit és megvárni, hogy teljesen 
megszáradjon. De annyira, hogy 
elkezdjen csörögni. Ekkor fogjuk és 
szépen kibontjuk a héjából, leválik 
róla mint a papírcsomagolás és puff 
ott van egy szivacs, meg persze a 
csörgő rész, a magok. Innentől akár 
szét is vághatjuk egy vékonyabb szi-

vacslapkává, de ha a két végén 
elvágjuk, csak kipotyog belőle a mag 
és akkor megmarad hengernek. 
Ezeket természetesen tegyük el, 
mert jó lesz a jövő évi szivacs ter-
mesztéshez, meg úgyis mindenki 
magért fog kuncsorogni! A rostokat 
érdemes bedobni egy ecetes forró 
vízbe, ettől megpuhul és megtisztul 
picit. Vágjuk akkorára, amit szeret-

nénk és kész. A termés nem egyszer-
re érik be, folyamatosan nőnek rajta 
újabb és újabb tökök. Emiatt előfor-
dulhat, hogy az utolsók nem érnek 
be őszre. Ezek már nem fognak 
kiszáradni, de ha pár percre forró 
sütőbe tesszük lejön a héja és ha 
kimossuk belőle a húst és a magokat, 
extra puha fürdőszivacsot kapunk!

Érzésre picit olyan, mint átmenet a 
szivacsos meg a dörzsikés rész között, 
a mosogatás eredményében viszont 
semmi eltérés nincs. Azonban a tar-
tóssága… Hónapokig lehet használni 
egyetlen darabkát. Csak azért szok-
tam időnként cserélni, mert nagyon 
elpuhul, de ezen kívül semmi baja 
nincs. És akkor jön a kedvenc részem: 
nem szemetesbe dobom, hanem kom-
posztba. Érzésre mindig olyan, mint 
valami kis ünnepély!

És igen, már hallom a kérdéseket? 
Nem büdös, penészes, nem ragad-
nak bele dolgok?: Meglepő, de egyik 
sem! Ha megszagolom inkább szal-
ma illatú és ha bele is ragad valami, 
gyorsan kijön, mert laza a rostja. Sok 
helyen láttam, hogy díszítésre is 
használják, mondjuk virágcsokrok-
ba, potpuriba, karácsonyfadísznek 
stb. Nem is csoda, elvégre még jól is 
néz ki!

Szóval esetleg kedvet kaptál a szi-
vacs termesztéshez? Hajrá!

Garainé Hegedűs Henrietta
saját fotó

Keresse a gyepmestert:
- kóbor állat bejelentése, - otthonában elhullott házi állatok elszállítása,

- közterületen elhullott állatok bejelentése.
 Gyepmesteri telep nyitvatartása:

Hétköznap: - délelőtt 8-10-ig,  - délután 13-14 óráig.
Hétvégéhez és nyitvatartási időntúli megkereséshez 

telefonon egyeztetés szükséges.  
TELEFONSZÁM: 06/70 338-0517.
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Készenléti gyógyszertár

December 13-19-ig
Kamilla gyógyszertár

Mezőtúr, Dózsa Gy. u. 22.
Tel.: 06/56/350-993

December 20-26-ig
Városháza gyógyszertár 

Mezőtúr, Kossuth tér 3-5.
Tel.: 06/56/350-044

December 27.-2025. Január 2-ig
Vasúti gyógyszertár

 Mezőtúr, Köztársaság u. 1.
Tel.: 06/56/350-637

Január 3-4-ig
Kamilla gyógyszertár

Mezőtúr, Dózsa Gy. u. 22.
Tel.: 06/56/350-993

Január 5.
Újvárosi gyógyszertár
Mezőtúr, VII. u. 13.
Tel.: 06/56/350-111

Január 6-7-ig
Vasúti gyógyszertár

Mezőtúr, Köztársaság u. 1.
Tel.: 06/56/350-637

Január 8-9-ig
Városháza gyógyszertár 

Mezőtúr, Kossuth tér 3-5.
Tel.: 06/56/350-044

Január 10-16-ig
Újvárosi gyógyszertár
Mezőtúr, VII. u. 13.
Tel.: 06/56/350-111

Január 17-23-ig
Kamilla gyógyszertár

Mezőtúr, Dózsa Gy. u. 22.
Tel.: 06/56/350-993

Január 24-30-ig
Városháza gyógyszertár 

Mezőtúr, Kossuth tér 3-5.
Tel.: 06/56/350-044

Állatorvosi ügyelet

December 15. 
Dr. Bodó Péter

Túrkeve, Debreczeni út
06/30/239-9343

December 21-22-ig
Dr. Nagy Levente

Mezőtúr, Petőfi u. 22.
Tel.: 56/850-006; 06/30/664-8257

December 24-25-ig
Dr. Szabó Zoltán

Túrkeve, Kenyérmezei u. 2.
Tel.: 06/20/941-5217

December 26-27-ig
Dr. Begazy Zsolt

Mezőtúr, József A. u. 9.
06/56/352-265: 06/30/977-0936

December 28-29-ig
Dr. Bodó Péter

Túrkeve, Debreczeni út
06/30/239-9343

2025. Január 1.
Dr. Nagy Levente

Mezőtúr, Petőfi u. 22.
Tel.: 56/850-006; 06/30/664-8257

Január 4-5-ig
Dr. Szabó Zoltán

Túrkeve, Kenyérmezei u. 2.
Tel.: 06/20/941-5217

Január 11-12-ig
Dr. Begazy Zsolt

Mezőtúr, József A. u. 9.
06/56/352-265, 06/30/977-0936

Ü G Y E L E T E K

Lapzárta: 2025. január 8. (szerda) 15.00 óra
Olvasói leveleket, kéziratokat, cikkeket az ujsag@mkskft.hu 

e-mail-címre vagy személyesen a Közösségi Ház titkárságára 
lehet eljuttatni. Lapzárta után érkezett anyagokat nem áll 
módunkban megjelentetni. Meg nem rendelt írásokat szerkesztve, 
azok lényegének megtartása mellett közlünk. Kéziratokat nem 
őrzünk meg. A lapban közölt adatok tájékoztató jellegűek, amelye-
kért felelősséget nem vállalunk.

Pietas Kft.
Cím: Mezőtúr, Dózsa Gy. út 16. (Bodorik mellett), 

A vezetékes telefonszám megszűnt! Telefon: 06-30/963-27-33
Mindennemű temetési ügyintézés.
Ügyeleti szállítás: 06-30/963-27-33

Koszorúk, sírcsokrok 
megrendelése és kiszállítása.

Pietas Kft. Temetkezés, Búcsúztató terem és Katolikus 
Temetőgondokság. Temető gondok: 06/30 963-2733.

Ú J S Z Ü L Ö T T E K

UNITAS-NAGY BT.
06-30/773-7322

TEMETKEZÉS ÉS TEMETŐGONDNOKSÁG
MEZŐTÚR DÓZSA GYÖRGY ÚT 18.

TEMETÉSEK TELJES KÖRŰ LEBONYOLÍTÁSA,
TELJES KÖRŰ TEMETÉSI ÜGYINTÉZÉS, SÍRHELYMEGVÁLTÁS

ÜGYELETI SZÁLLÍTÁS ÉJJEL-NAPPAL: 
06-30/239-6721, 06-30/347-6628

Az elhunytak adatait a temetkezési vállalatok küldik meg a szerkesztőségnek.

Fotó : Uzsoki Jánosné

Következő 
megjelenés: 

2025. január 17. 

Mezőtúr és Vidéke Városi Közéleti lap. A Települési Értéktár 
eleme. Megjelenik kéthetente. Szerkeszti, kiadja és terjeszti:

Mezőtúri Közművelődési és Sport Közhasznú Nonprofit Kft. 

Szerkesztőség: 5400 Mezőtúr, Szabadság tér 17.

Tel.: 56/350-075, Fax: 56/350-299, e-mail: ujsag@mkskft.hu.

Felelős szerkesztő: Pete Lajos. Szerkesztő, tipográfus: Kakuk Móni. 

Nyomdai munkák: Príma Nyomda és Reklámstúdió Kft.

5400 Mezőtúr, Dózsa György út 42-44.

ISSN 0864-7607
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Beke Zsigmond élt 72 évet,Beke Zsigmond élt 72 évet,
Nagy Józsefné Rafael Rozália élt 72 évet,Nagy Józsefné Rafael Rozália élt 72 évet,
Kötél Ferencné Nagy Margit élt 77 évet,Kötél Ferencné Nagy Margit élt 77 évet,

Csipes István Józsefné Kállai Ilona Róza élt 70 évet,Csipes István Józsefné Kállai Ilona Róza élt 70 évet,
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(Huszár Ágnes)(Huszár Ágnes)
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